

**Kiss Attila képviselő:** Az Ifjúsági és Sportbizottság megtárgyalta az előterjesztést, 4 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadásra javasolta.

**Lázár Zsolt képviselő:** A Szociális, Családügyi, Egészségügyi és Nemzetiségi Bizottság megtárgyalta, egyhangúlag támogatta az előterjesztést.

**Babák Mihály polgármester:** Az előterjesztésben szereplő rendelet-tervezet elfogadását szavazásra bocsátja.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület – 11 fő van jelen – 11 igen szavazattal, egyhangúlag, eleget téve a minősített többség követelményének megalkotja**

**Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testületének 5/2016.(II.19.) önkormányzati rendeletét Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testületének szervezeti és működési szabályzatáról szóló 3/2013.(II.22.) önkormányzati rendelete módosításáról**

**Babák Mihály polgármester:** Szünetet rendel el.

### Szünet

**A képviselő-testület folytatja munkáját, 11 fő van jelen.**

**Babák Mihály polgármester:** Javasolja a 4.) napirendi pont megtárgyalását.

**4.) napirendi pont:** A Városi Könyvtár 2015. évről szóló szakmai beszámolója  
**Előadó:** Baginé Tóth Erika intézményvezető

**Babák Mihály polgármester:** Felkéri Baginé Tóth Erika intézményvezetőt a napirendi pont szóbeli kiegészítőjének ismertetésére.

**Baginé Tóth Erika intézményvezető:** A Városi Könyvtár engedélyezett létszáma 8 fő teljes állású foglalkoztatott akik ellátták a Városi Könyvtárban folyó munkát. Ebből szakképzett könyvtáros a vezetővel együtt 6 fő. A létszám évek óta változatlan, ugyanakkor az előző évek pályázataiból adódóan újabb többletfeladatok jelentkeztek. Az intézmény feladatai között megemlítenő a hagyományos könyvtári szolgáltatások mellett az olvasás népszerűsítő programok megvalósítása, a régi gyűjtemény kezelésével kapcsolatos feldolgozó munka, a digitalizálási munkafolyamat, illetve fontosnak tartja a digitális kompetenciák fejlesztésére irányuló foglalkozások szervezését. Folytatták az olvasás fejlesztő gyermekkönyvtári foglalkozások szervezését illetve szakmai rendezvényeket is szerveztek. Kapcsolódtak a minőségirányítási feladatokhoz és részt vettek az iskolai közösségi szolgálatosok mentorálásában is. A 8 fő teljes állású foglalkoztatott mellett 1 fő kulturális közhasznú munkatárs segíti a könyvtár munkáját. Az elmúlt évben további 3 fő egyéb munkanélküli



foglalkoztatott is segítette az adminisztratív munkát, elsősorban a nyári leltározási időszakban.

A könyvtár állománygyarapítása 2015-ben tervszerűen, kiegyensúlyozottan történt. Egy stabil alapot jelent az a költségvetés amit az önkormányzat biztosít a könyvtár részére. Ez az elmúlt évben 1,8 mFt volt amit könyvre és folyóírra fordítottak vásárlás útján. Ezt egészíti ki az érdekeltség növelő támogatás is ami az elmúlt évben 500.000,-Ft volt. NKA pályázatok, kormányzati ajándékok és az olvasók ajándékai gyarapítják a könyvtár állományát. Az állomány gyarapításán túl gondozni is kell, hogy hozzáférhető legyen a könyvtár gyűjteménye. 2015-ben a törvényi rendelet előírása szerint megtartásra került a kötelező állomány ellenőrzés, leltár korlátozott zárvatartás mellett. Ennek eredményét a képviselő-testület jóváhagyta. A régi gyűjteményt illetően is történt feldolgozó munka, 2015-ben 120 régi könyv adatát sikerült rögzíteni az országos elektronikus katalógusban. Második éve elektronikus könyvtárral is rendelkezik a Városi Könyvtár. A folyamatosan bővülő tartalmat az elmúlt évben a gimnáziumi értesítő digitalizálása és a Zsengék c. folyóirat anyaga jelentette. A könyvtárak feladata manapság már nem csak a könyvkölcsönzés hanem egyéb feladatok és szolgáltatások is gyarapítják. A szolgáltatások között kiemelendő a könyvtárközi kölcsönzés ami egy olyan rendszer ahol minden könyvtár országosan kapcsolatban van egymással. Kiemelendő a „házhoz a könyvet” szolgáltatás, melynek keretében vállalták, hogy azoknak az olvasóknak akik nehezen jutnak el a városi könyvtárba, helybe viszik a kölcsönzendő könyveket. Rendezvényeket, kiállításokat, előadásokat szerveznek. Internet használati lehetőséggel állnak rendelkezésre illetve némi bevételt jelent a fénymásolás és a reprográfiai szolgáltatás. A látogatók között nem csak a regisztrált látogatókat tartják számon, hanem azokat is akik a rendezvényeken vesznek részt. A nyilvántartott olvasók száma 2300 fő a városból, melyből 800 gyermekkönyvtári tag. 2015-re 400 új olvasót tudtak regisztrálni. A számok a megyei és országos átlaghoz viszonyítva elégedettségre adhatnak okot. Népszerű a folyóirat olvasás, az internet használat is annak ellenére, hogy ma már szinte minden háztartásban található internet kapcsolat. Két web oldal is működik ami azért is fontos, mert a könyvtár kiesik a város központjából. Így a távoli elhelyezkedést kompenzálja, hogy online is eljuthatnak az olvasókhoz. 180 rendezvényre került sor az elmúlt évben. Ezek közül 30 nagy rendezvényt tartott a városi könyvtár. A városban igen nagy a kulturális programok kínálata egyéb rendezvények részéről is. Egyedi a könyvtár abból a szempontból, hogy ingyenesen látogathatók a kulturális rendezvények, író-olvasó találkozók. Az elmúlt évben a 60 éves évfordulóval kapcsolatban igen színvonalas rendezvénysorozatot tudtak felmutatni. A szolgáltatások között kiemelendő a digitális kompetenciák fejlesztésében való részvétel nem csak a gyermekek részére, hanem a felnőtt korosztály számára. Népszerűek az ingyenesen biztosított internet használati foglalkozások. 2015-ben 4 csoportot tudtak indítani és 33 főnek biztosították ingyenesen ezt a szolgáltatást. Elsősorban a hátrányos helyzetűeknek, munkanélkülieknek jelent ez felzárkózási lehetőséget. Fontosnak tartják a gyermekkönyvtárban az olvasásra neveléshez kapcsolódó programokat. A régi gyűjtemény látogatottsága is népszerű volt, ami egy korlátozottan nyilvános nyitva tartott rész. A kulturális örökség alkalmából nyílt napokat szerveztek. Az elmúlt évben 240 fő volt ennek a részlegnek a látogató létszáma ami kutatókból illetve látogatókból állt. Fontosnak tartja a külső kapcsolatokat. Megköszöni a helyi média segítségét amivel a könyvtár népszerűsítését támogatják. Sajtó megjelenéssel is eljutnak az olvasókhoz, illetve a két honlapon keresztül biztosított az elérhetőség. Nagyon sok együttműködést tudnak felmutatni a város oktatási intézményeivel illetve a Békés megyei középiskolákkal. Szakmai téren szakmai

szervezetekkel, könyvtári szervezetekkel állnak kapcsolatban. 2015-ben részt vettek a minőségirányítási programban egy szaktanácsadó segítségével. A törvény által előírt kötelező önértékelést is elkészítették, aminek eredménye alapján reálisnak érezheti a városi könyvtár, a minősített könyvtári címre való pályázatot.

Szakmai rendezvényeken és továbbképzéseken is részt vettek. Az egész szervezetre jellemző az önművelés és a továbbképzéseken való részvétel. Ebben az évben 2 fő vett részt továbbképzésen mely ingyenes illetve saját finanszírozású volt.

Tervben volt az elmúlt évben a könyvtár új helyre történő átköltöztetése. A jelenlegi környezetben a szolgáltatás nem tud tovább működni. 2015-ben sajnos nem sikerült forrást találni egy új épület kialakítására. Fontosnak tartja a régi épület konzerválását a biztonságos működés érdekében. A legszükségesebb fejlesztéseket 2015-ben megtették. Megköszöni a fenntartónak a fejlesztések támogatását. Szükségszerűen a világítás korszerűsítése valósult meg az épületben illetve a termálfűtés bevezetése is megtörtént a városi projekt részeként. Ezzel párhuzamosan sikerült visszaállítani 3 szolgáltatói térbe a központi fűtést. Így bővült a szolgáltatói tér ami lehetőséget adott arra, hogy megpróbálkozhatnak a fejlesztésre vonatkozó pályázat benyújtásával.

Elmúlt év decemberében beadásra került egy TIOP pályázat eszközfejlesztésre. Oktatótermi fejlesztés történt, 15 fő befogadására alkalmas oktató teret tudtak kialakítani melyre 31 mFt-ot nyert a könyvtár. Új bútorokat, foglalkoztató eszközöket, interaktív táblát, egy oktató szoftver csomagot, felszerelt számítógép állomást, e-book olvasót, vakbarát olvasó készüléket és csillagvizsgáló távcsöveket szereztek be. Olyan fejlesztéseket sikerült megvalósítani melyek közelebb viszik az intézményt a kitűzött célokhoz. Nemcsak oktató teret szeretnének kialakítani, hanem az ifjúság számára egy közösségi helyszínt, teret is meg kívánnak valósítani ami a városban egyre nélkülözhetetlenebbé válik.

Két pályázatot zárt az intézmény az elmúlt évben: egy TÁMOP továbbképzési pályázatot, melynek keretében 17 tanusítványt szereztek, 930 órát teljesítettek továbbképzések alkalmával valamint sikeresen zártak egy roma és nem roma gyerekek olvasás fejlesztésére irányuló pályázatot. Az elmúlt év teljes éves költségvetését sikerült pályázatok útján megduplázni. A közeljövőben is az a cél, hogy minél több pályázaton részt vegyenek és fejlődjenek. A könyvtár 2015. évi működése pénzügyileg kiegyensúlyozott volt. Szakmailag olyan fejlesztéseket tudtak létrehozni amivel a lakosság megelégedését szolgálták, illetve a szakmai berkekben is elismerést sikerült kivívni. Munkatársai munkájukat elhivatottsággal végzik, egy csapatmunka folyik. Megköszöni a képviselő-testület anyagi támogatását, valamint azt, hogy kezdeményezéseiket maximálisan támogatja a város.

**Babák Mihály polgármester:** Sajnos a gyerekek túlterheltek, nem nagyon tudnak a könyvtárba járni. Bízunk abban, hogy sikerül a könyvtárat megfelelő körülmények közé elhelyezni. Megkérdezi, mennyi az önkormányzat támogatás összege.

**Baginé Tóth Erika intézményvezető:** Az állami normatíva 6.350 eFt volt, a saját bevétel 1.500 eFt, ezt egészíti ki az önkormányzati támogatás 22.967 eFt összeggel.

**Babák Mihály polgármester:** Kéri a Gyermekjóléti és Közművelődési Bizottság valamint a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság véleményét.

**Molnár Istvánné képviselő:** A Gyermekjóléti és Közművelődési bizottság megtárgyalta a beszámolót. Ahhoz, hogy valaki ilyen kiváló szakmai anyagot tudjon készíteni komoly szakmai háttérrel kell rendelkezni. A kollégák szakmaisága, kedvessége eredményeként növekszik a könyvtár látogatóinak száma. Pályázati lehetőségeiket úgy használják ki, hogy minden korosztályt megpróbálnak becsalogatni a könyvtárba. A Kazinczy versenytől az író-olvasó találkozókig olyan színvonalas programokat szerveznek mely meghatározó a város kulturális életében.

**Dobruczky Zsolt képviselő:** A Gazdasági és Pénzügyi Bizottság megtárgyalta, elfogadásra javasolta a beszámolót. Színvonalas munkához egy igen színvonalas beszámoló készült.

**Földesi Zoltán képviselő:** 60 éves a könyvtár amit nagyon színvonalas rendezvénnyel ünnepeltek. Hihetetlen, hogy a mai világban mennyi minden elviszi az olvasás élményétől a gyerekeket. Ennyire átlátható, mindenre odafigyelő anyagot keveset olvasott. Az önkormányzat 6,3 mFt-ot biztosít az állami normatívához. Ehhez pluszban 1,5 mFt-ot tudnak kigazdálkodni. 34.463.580 Ft-ot nyertek az elmúlt évben pályázaton. Többet pályáztak mint az összes forrás. Gratulál a könyvtár munkájához.

**Babák Mihály polgármester:** Felkéri dr. Melis János jegyzőt a határozati javaslat ismertetésére.

**Dr. Melis János jegyző:** Ismerteti a határozati javaslatot. „Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megismerte és elfogadja az általa fenntartott Tessedik Sámuel Múzeum és Szárazmalom, Városi Könyvtár intézmény beszámolóját a Városi Könyvtár 2015. évi működéséről.

Felelős: Babák Mihály polgármester, Dr. Melis János jegyző, Roszik Zoltán igazgató.  
Határidő: Értelem szerint.”

**Babák Mihály polgármester:** Az elhangzott határozati javaslatot szavazásra bocsátja.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület – 11 fő van jelen – 11 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:**

**49/2016.(II.19.) sz. képviselő-testületi határozat:**

**Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megismerte és elfogadja az általa fenntartott Tessedik Sámuel Múzeum és Szárazmalom, Városi Könyvtár intézmény beszámolóját a Városi Könyvtár 2015. évi működéséről.**

**Felelős:** Babák Mihály polgármester

Dr. Melis János jegyző

Roszik Zoltán igazgató

**Határidő:** Értelem szerint

**Babák Mihály polgármester:** Javasolja az 5.) napirendi pont megtárgyalását.

Ar